

二零零六／二零零七年度  
文化康樂及社會事務委員會  
第五次會議報告  
(二零零六年十月二十六日)

上環消防局至中山紀念公園海濱長廊的事宜

有委員要求部門考慮在中山紀念公園增設出入口，讓市民可以直接由海濱長廊前往中山紀念公園。地政總署代表表示署方一直持不反對的態度，但由於該處涉及非法性結構，部門必須跟進有關問題才可進行加設出入口。康樂及文化事務署(康文署)代表表示已與建築署研究委員所述建議的可行性。唯發現該處缺乏燈光照明系統，加上路面不平坦，擔心使用者的安全。故此署方建議如開放該處成為出入口，必須限制開放的時間。

強烈反對中西區大廈管理資源中心關閉及關注房協中西區物業管理諮詢中心開放時間

有委員關注中西區大廈管理資源中心(資源中心)的關閉會影響服務提供，以及民政事務總署(民政署)事前沒有諮詢區議會的做法，表示不滿。他們要求民政署日後處理類同事件時，必須先諮詢區議會意見。民政署代表表示為了更有效地運用社會資源，經全面檢討及仔細審視現有的大廈管理工作後，加上現時香港房屋協會也有為業主和業主立案法團提供有關大廈管理的支援服務，才決定於本年底關閉資源中心。署方強調政府在大廈管理方面的政策仍然維持不變，市民所得到有關大廈管理服務的資源也不會因關閉資源中心而減少，政府會為市民提供更切合區民需要的服務。

經討論後，委員會同意交由中西區關注樓宇管理工作小組繼續跟進。

爭取中環新填海區各個碼頭上蓋發展符合海濱長廊的設計，開放予公眾使用

委員關注中環新填海區各個碼頭上蓋的日後發展，以及如何配合海濱長廊的設計。規劃署代表表示各個碼頭都必須根據中區分區計劃大綱核准圖上的指定用途，並向城市規劃委員會提出申請發展。而署方日後亦會全面規劃及善用碼頭上蓋空間提供市民享用。署方亦指出中環碼頭毗鄰的地方也會成為整個中環海濱長廊的一部份，預計於下年度 8 月便會把中環填海區城市設計研究完成，提供有關整個中環新海濱的規劃及設計。經討論後，委員會要求把上述各個碼頭上蓋發展需符合海濱長廊的設計，並盡快免費開放給市民享用。

施政報告有關文化藝術城市計劃

有委員指出施政報告提及將香港發展成為文化藝術城市，造就文化創意產業，不應只匯聚世界各地的創意人材，以及單一重視發展本地大型的藝術團體，也應培育本地非主流及小型的文化藝術團體，以及提供合適場地以配合這方面的發展。康文署代表表示政府已預備注資四千萬元予「藝術及體育發展基金」，主要加強對新進的藝術團體的支援，包括藝術教育、藝術空間的開拓、社區推廣及觀眾拓展等用途。另外，亦透過推行場地伙伴計劃，歡迎各類型的文化藝術團體以單一或合作形式提交合作建議書。署方強調政府並非只照顧大型的藝術團

體，今後也會加強支援不同類型的藝術團體。

#### 籌設「孫中山紀念館」計劃進度報告

康文署代表向委員報告「孫中山紀念館」的最新籌設進度，預計於本年 10 月底完成修繕工程，屆時便會立即進行佈展工作，並計劃於本年 12 月中正式開放。康文署代表表示為了讓各委員更清楚了解孫中山紀念館的裝置及展品，建議安排各委員在紀念館正式開幕前進行參觀，委員會一致同意上述安排，並建議交由中西區區議會安排在本年 11 月 27 日一併視察孫中山紀念館周遭的配套措施。

#### 公民教育工作小組區議會撥款申請

委員會一致通過公民教育工作小組申請 53,458 元撥款，以舉辦「孫中山先生」的圖片展覽及「健康成長 你我共享」親子嘉年華。

中西區區議會秘書處

二零零六年十一月